

# 聚焦十项任务 努力干一起干

——贯彻落实市委全委会精神专访

## 推动各项任务落地见效

——专访市生态环境局副局长张远闻

本报记者 张敏涛

市委十三届二次全会闭幕后，市生态环境局第一时间召开会议传达全会精神，并在全系统掀起学习热潮。市生态环境局将如何推动“打造生态之城、美丽宝鸡”各项任务落地见效？近日，记者采访了市生态环境局副局长张远闻。

今年以来，市生态环境局紧紧围绕市第十三次党代会确定的“加快建设副中心、全力打造先行区”总体目标，扭住“十项重点任务”，聚焦“打造生态之城、美丽宝鸡”，全局上下主动作为，充分发挥牵头协调作用，推动各项工作扎实开展并取得阶段性成效。

张远闻介绍，我市生态环境治理行动已初见成效，今年上半年空气质量综合指数4.62，优良天数130天，同比增加1天。水环境质量状况指数3.97，较去年同期改善2个百分点。全域治水行动进展良好，今年重点推进水利项目106个，已完工3个，加紧施工42个，进入招投标阶段46个。持续开展秦岭北麓生态文明示范带建设，目前已完成人工造林0.42万亩、封山育林36.3万亩、退化林修复9.81万亩。沿黄防护林提质增效工程已完成营造林13.86万亩，道路绿化375.5公里，水系沿岸及滩涂美化36公里。黄土高原水土流失综合治理已完成总任务的82.3%。同时，积极有序推进绿色低碳行动，截至5月

问题，明确了整改时限和责任人。完成秦岭区域33座尾矿库“一库一策”安全风险评估。张远闻表示，随着我市持续开展国土绿化行动，市生态环境局不断加快秦岭北麓生态文明示范带建设，目前已完成人工造林0.42万亩、封山育林36.3万亩、退化林修复9.81万亩。沿黄防护林提质增效工程已完成营造林13.86万亩，道路绿化375.5公里，水系沿岸及滩涂美化36公里。黄土高原水土流失综合治理已完成总任务的82.3%。同时，积极有序推进绿色低碳行动，截至5月

底，全市规上工业非电力煤炭消费199.64万吨，同比下降4%。完成55户重点用能企业能耗在线监测系统建设。市委十三届二次全会闭幕后，市生态环境局上下迅速行动，认真梳理前期工作，找不足、谋未来，切实做到“十个坚持、十个反对”，优化推进机制，狠抓工作落实，苦干实干快干、努力干一起干，推动“打造生态之城、美丽宝鸡”各项任务落地见效，努力让宝鸡蓝、秦岭绿、碧水清、黄土净成为城市本色、发展底气，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 落实中省部署 整改反馈问题

我市召开省安全生产百日行动驻宝综合督导组动员会

本报讯 8月16日下午，我市召开省安全生产百日行动驻宝综合督导组动员会。市委常委、副市长时镇主持会议并讲话。

安全生产百日行动开展以来，我市紧紧围绕“防风险、除隐患、保安全、迎盛会”这一主线，认真落实国务院安委会15条“硬措施”和省上安全生产50项具体措施，着力推动“五个查清”，扎实开展“九项整治”和集中执法专项行动，整体工作实现了高点起步、平稳推进。

会议强调，省委、省政府安全生产百日行动驻宝综合督导组第二综合督查组

进驻我市，即日起将开展为期近三个月的驻点督导检查，这是对全市安全生产工作的一次督导，也是我市加强和改进安全生产工作的一次重要机遇。会议要求，全市各级各相关部门要统一思想，坚决贯彻落实中省安排部署，全力支持、积极配合督查组开展工作。要强化举措，扎实开展百日行动，认真整改督查反馈问题，自觉接受督导检查，对督查组反馈的问题、提出的意见，坚决做到照单全收、立行立改、全面整改。要不断补强薄弱环节，堵塞工作漏洞，健全长效机制，坚决防范遏制生产安全事故发生。

本报记者 张敏涛

## 排查背街小巷 健全长效机制

市领导检查指导金台区创文工作

本报讯 8月15日，市委常委、统战部部长高宏真来到金台区中山东路街道，深入农贸市场、居民小区等地，实地检查创文工作开展情况，并现场协调解决有关问题，督促整改落实。

高宏真强调，创建文明城市是为了增进民生福祉、提升城市品质。各级各部门要切实提站位，进一步增强抓好创文工作的责任感和紧迫感，担当责任、主动作为，把承担的各项任务抓实抓细抓出成效。要坚持问题导向补短板，严格对照测评标准，全面细致排查背街小

巷、交通秩序、环境卫生等重点部位、关键环节存在的问题，列出清单、细化措施、倒排时间，从严从实推动各类问题无遗漏、无死角尽快整改到位。要坚持常态长效巩固成果，持续健全完善常态化、长效化工作机制，全面加强城市日常管理，切实维护良好秩序和环境，以文明创建倒逼提升城市精细化管理水平。要坚持齐抓共管聚合力，进一步强化宣传动员，充分调动广大干部群众和志愿者参与创建工作的热情，形成人人支持、人人参与的创文浓厚氛围。（金文）

## 强化工作举措 确保落实落细

市领导督导检查渭滨区创文工作

本报讯 8月16日下午，市委常委、副市长刘宏阳对渭滨区高家镇包抓网格创文工作进行督导检查。

当天，刘宏阳一行先后来到渭滨区高家镇孔家庄村新时代文明实践站、孔家庄村、高家镇便民服务中心、渭滨农商银行高家村支行等地，详细了解农村环境卫生整治、创文氛围营造、车辆停放、公益广告投放、窗口单位服务设施及工作人员文明服务情况，并针对存在问题提出相关整改意见。

刘宏阳强调，市、区相关部门和单位要提高政治站位，

强化工作举措，不断加强基础设施和公共服务设施建设，全面做好创文各项工作；要严格对标对表，逐项查漏补缺，对交办的问题弱项要立行立改，确保各项工作落地落细；要加强宣传引导，积极发动群众、引导群众自觉参与到创文行动中，营造共建共治共享的浓厚氛围；要强化督导考评，从严从实抓整改，持续提升文明城市创建水平，不断增强人民群众的获得感、幸福感。（王菁）

## 非凡十年 变化就在我身边 之十

宝鸡高新区八鱼镇姬家殿村姬武祥

### 天然气进村 炮弹炉下岗



姬武祥准备用燃气灶做饭

买煤炭取暖费用比他们使用壁挂炉取暖的费用还高。

第二年，我把“炮弹炉”卖了，将住房取暖改成了天然气壁挂炉，并对屋内墙面进行了

刷白。5年下来，墙面虽不能和刷白时相比，但看着很干净。厨房告别了烟熏火燎，洗澡也不用跑远，在家就能随时洗。

随着天然气普遍使用，村

民以前乱堆干柴、秸秆的习惯没有了，整个村里房前屋后环境得到很大改善，现在居住环境非常舒适，跟生活在城市没啥两样。（王菁整理）



千阳县草碧镇寇家河村

### 紫薇花海等你打卡

本报讯 周末休闲度假哪里去？近日，千阳县草碧镇寇家河村的紫薇花园200余亩紫薇花盛开（见上图），正处最佳观赏期，广大市民

可以前往拍照打卡。

据了解，草碧镇为构建农旅融合体验链，寇家河村结合本村实际，因地制宜，整合资金后，去年年初从江苏引进

新品种天鹅绒紫薇花，首次栽种25万株紫薇和10万株月季，建成了200余亩紫薇花种植基地。吸纳村内劳动力1500人次以上到产业园就近务工，

提高了村内弱劳力和无法外出劳动力的家庭收入。

寇家河村相关负责人介绍，7月至10月，正是紫薇花海的最佳观赏期，近期来了不少摄影爱好者及周边游客。

本报记者 白杨

乡村振兴进行时

## 麟游县两亭镇水磨沟村 圣女果喜获丰收 志愿者帮忙采摘



本报讯 8月14日，麟游县两亭镇水磨沟村帝都农业采摘园内一派繁忙景象，党员志愿者携手大学生志愿者帮助种植户采摘圣女果（见上图）。

据了解，采摘园是两亭镇为水磨沟村引进的乡村振兴项目，占地300余亩，今年种植的12个大棚50余亩圣女果长势喜人，喜获丰收，但采摘人手不够。如果雇人每人每天需要150元，成本太大，采摘园根本负担不起，驻

村工作队和村干部了解情况后，村党支部书记王永利带领党员志愿者服务队和在家休假的大学志愿者，来帮助种植户采摘圣女果。志愿者们在大棚里分工协作进行采摘，配合默契，两个半小时后，共采摘圣女果750余公斤。水磨沟村紧邻244国道，交通便利，一大早采摘，上午10点就能将新鲜的圣女果全部投放到凤翔区及市区各大市场。（宋文君）